
安田町立安田中学校 

学 校 だ よ り 

 

学習発表会 

 11月 3日（木）に学習発表会を行いました。各学年が総合的な学習の

時間に調べたり体験したりしたことをまとめ発表しました。 

 1 年生は「安田の人口を増やすために」をテーマに 3 つの班が「文化

祭」を開いて人に来てもらう、空き家を利用した「喫茶店」を開く、「Ｓ

ＮＳ」を活用し、町をアピールするという 3つのシミュレーションを発表

しました。どの班も安田町の少子高齢化の現状、今後の人口減少の推移な

どをしっかり把握し、課題を理解したうえで、班で話し合い学習を進める

ことができました。 

 2年生は「福祉のまち やすだ ～誰もが暮らしやすい町にするために～」

をテーマに介護体験や高齢者疑似体験、町役場町民生活課の担当者を講師

に町の福祉についての講義、認定こども園安田さくら園の先生方やデイサ

ービスたいようの方々への聞き取り、町内フィールドワークなどの学習を行い、この学習を通して大きな課

題を「高齢者の交通手段と人とのつながり」、「小学校低学年児童の放課後の見守りの充実」の 2 つにし

ぼり、これらの課題解決に向けた自分たちの考えを発表しました。 

 3 年生は 7 月に実施した職場体験学習について、一人一人が体験先事業所の紹介、どのような目標をも

って臨んだか、どのような体験をしたか、どんなことを感じたのかなどをまとめ、最後に「仕事とは何か」、

「働くとはどういうことなのか」、体験を通して考えた自分の思いを発表しました。 

 

小学 6年生体験入学 

 11月 4日（金）に小学 6年生の体験入学を行いました。開会式に続いて理科の体験授業を行いました。

空気を抜くことのできる容器にマシュマロを入れ、空気を抜いていくとどうなるかという実験を行い、膨れ

ていくマシュマロに驚きの声をあげながら気圧について考えました。 

 続いて、中学生の授業の様子と校舎内の施設見学を行ったあと、生徒会執行部、専門委員長、部活キャプ

テンが、それぞれ学校の様子や行事、委員会活動、部活動について説明しました。 

 最後に部活動見学を行い、楽器を演奏してみたり、卓球のラリー練習を行ったりしながら部活の雰囲気を

感じてもらいました。 

 

 

 

 

 

 

 

スケアード・ストレイト方式の交通安全教室 

 11月 7日（月）に高知県警察本部にご協力をいただきスケアード・ストレイト方式の交通安全教室を開

催しました。この日は、安田小学校５・６年生や保護者の方々にも参加してもらいました。スタントマンの

方々に実際の事故の再現や起こりうる自転車事故などを実演いただき、その衝撃の大きさに驚き、事故の危

険性や怖さを体感しました。 

 また、警察本部の方から、実際に事故で家族を亡くした方の手記を朗読していただき、事故に遭ったご家

族の悲しみ、また、加害者となった方やその家族の苦悩など、多くの人を不幸にしてしまう事故の悲劇を考

えさせられました。 

 最後に、生徒会長の山﨑さんが交通安全の誓いとして、交通ルールを守り、日頃から交通安全に気を付け

ていくことをいくことを宣言しました。 

 

２年生調理実習 お弁当づくり 

 1１月１日（火）に２年生が調理実習を行い、お弁当づくりにチャレンジしま

した。日頃は作ってもらうことがほとんどの生徒たちですが、卵焼きやハンバー

グ、焼きナスなどのおかずづくりに苦戦しながらも、彩りのよい盛りつけを意識

し、おいしいお弁当ができあがりました。 

 

 

１年生 小学６年生に英語で学校紹介 

 １１月１０日（木）に１年生が英語の授業で

安田小学校におじゃまし、６年生に英語で学校

生活の様子を紹介しました。２人または３人グ

ループに分かれ、生徒総会や体育大会などの学

校行事や部活動の様子を写した写真を見せなが

ら、英語を使って説明し、最初はややたどたど

しさもありましたが、ローテーションしながら説明を繰り返すうちに緊張もほぐれ、身振り手振りも加えながら

小学生もうなずいたり、英語でリアクションしたりしてくれ、楽しく交流することができました。 
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公認キャラクター 
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狂言鑑賞 

 １１月２５日（金）に町教育委員会の主催による芸術鑑賞会が本

校体育館で行われ、日本の伝統芸能である狂言を鑑賞しました。善

竹十郎さんと野島伸仁さんのお二人の演者さんから演目のあらす

じや見どころなどを分かりやすく解説していただいたあと、「盆山」

と「仏師」という２つの演目を実演いただき、独特の言い回しや掛

け合いに終始笑いが起こり、日頃見る機会の少ない伝統芸能に触

れ、その面白さを味わうことができました。 

 

親子リサイクル資源回収 

 １１月２６日（土）に本校の伝統行事であるリサイクル資源回収を行いました。生徒たちは２時間目終了後、

体育館下に一時保管していた段ボールやアルミ缶などを回収業者のパッカー車やトラックに積み込み、昼食をは

さんでそれぞれの地区での回収と学校での作業に分かれて活動しました。各地区では道路沿いに出していただい

た回収資源を、協力いただいた保護者の軽トラックなどに積み込み、学校ではひっきりなしに軽トラックで運ば

れてくる回収資源を回収業者のトラックに積み込んでいきました。多くの保護者の皆様にご協力をいただき予定

より早く回収を終えることができました。この回収により得た資金は生徒会活動費として有効に使っていく予定

です。保護者の皆様、資源を出していただいた地域の皆様、ありがとうごさいました。 

 

武道の授業 

 中学校の体育の授業では武道を学習することになっており、

本校では剣道に取り組んでいます。２年生の授業では、「仲間

と協力して、カッコよく演武を行うためには」を目標ににモデ

ルの動画を視聴したり、タブレット PCを使って自分の動きを確認したりしながら、お互いにアドバイスしあっ

て目標に向けて取り組みました。 

 

活動のあゆみ 

◎中学生「税についての作文」  四国納税貯蓄組合総連合会会長賞 

                      3年 中野歩愛さん 

◎野球 

◇県強化愛媛遠征チームに２年生小松大悟さんが選ばれ11/19、20に愛媛県西予市宇和球場で 

南予選抜、今治西中、松山選抜等と対戦し全５試合中４試合に出場 

 ◇県強化練習会東地区選抜チームに２年生西岡壮祐さんが選ばれ11/19、20に高知地区選抜 

チームと対戦し４試合に出場 

１2・1月の予定（都合により変更する場合があります。） 

 

日 曜 学校行事等 給食 日 曜 学校行事等 給食

1 木 生徒会役員選挙事前演説（昼放送） ○ 1 日 元日

2 金 生徒会役員選挙事前演説（昼放送） ○ 2 月

3 土 新人球技大会（卓球・野球） 3 火

4 日 新人球技大会（野球） 4 水

5 月
生徒会役員選挙リハーサル（放課
後）　学校運営協議会（安田小）

○ 5 木

6 火 生徒会役員選挙⑥　選管会 ○ 6 金 Ａ日程願書等配布開始

7 水
フッ素洗口　県学力定着状況調査
（１・２年）　実力テスト（３年）　ＳＣ

○ 7 土

8 木
文化庁主催事業（②③文化セン
ター）

○ 8 日

9 金 ○ 9 月

10 土
土佐の子育て交流会　新人球技大
会（野球）　県新人卓球大会

10 火
３学期始業式　給食開始
ＳＳＷ来校

○

11 日
新人球技大会予備日（野球）　県新
人卓球大会

11 水
フッ素洗口　職員会　実力テスト
ほめほめ・読書週間アンケート

○

12 月 ○ 12 木 ○

13 火 ＳＳＷ ○ 13 金 第３回英検 ○

14 水
フッ素洗口　職員会　５時間授業
ＳＣ　ＰＴＡ座談会

○ 14 土

15 木 ○ 15 日

16 金 ○ 16 月
step by step（～22日）
中芸地区Ｐ役員会　ＳＣ来校

○

17 土 新人球技大会予備日（野球） 17 火 見守っチャリ隊　１年調理実習 ○

18 日 18 水 フッ素洗口　代表専門委員会 ○

19 月 ○ 19 木 読書アンケート提出〆切　集会 ○

20 火
中芸地域中高合同総合発表会(２年
生)　弁当（２年生）

１・３
年

20 金 あいさつ運動 ○

21 水 フッ素洗口　三者面談１ ○ 21 土

22 木
三者面談２　解任式・認証式リハ
（昼休み）

○ 22 日
日曜参観日（６校時公開、学級懇
談、お弁当）

23 金
生徒会解任式・認証式　２学期終業
式　２学期給食最終

○ 23 月 日曜参観日代休日 ×

24 土 24 火 参観週間（～27日）ＳＳＷ来校 ○

25 日 25 水
フッ素洗口　４時間授業
中芸教研第３回統一研修日（ＰＭ）

○

26 月 26 木 ○

27 火 27 金 ＧＴＥＣ（１年） ○

28 水 仕事納め 28 土 安芸地区Ｐ研究大会（14:00文セ）

29 木 29 日

30 金 30 月 ＳＣ来校　あいさつ運動 ○

31 土 31 火 Ａ日程出願（～2/2） ○

１月１２月


